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Referat af Kredsrådsmødet KBHV 

 
Tid: 
Torsdag den 18. september 2025, kl. 08:30 til kl. 11:00 

 
Sted: 
Gladsaxe kommune, Byrådssalen 

 
Deltagere: 
Politidirektør Kim Christiansen 
Borgmester Steen Christiansen, Albertslund Kommune 
Borgmester Jesper Würtzen, Ballerup Kommune 
Kommunaldirektør Peter Pedersen 
Borgmester Trine Græse, Gladsaxe Kommune 
Kommunaldirektør Ulrich Schmidt-Hansen 
Borgmester Kasper Damsgaard, Glostrup Kommune 
Kommunaldirektør Maj Buch 
Borgmester Marco Damgaard, Herlev kommune 
Kommunaldirektør Jesper Zwisler 
Søren Friis Trebbien, Hvidovre kommune 
Fungerende borgmester Kurt Scheelsbeck, Høje-Taastrup Kommune 
Kommunaldirektør Lars Holte 
Borgmester Britt Jensen, Rødovre Kommune 
Kommunaldirektør Anette Laustsen 
Kommunaldirektør Kåre Jakobsen 
Chefpolitiinspektør Tenna Wilbert 
Chefanklager Jens Jacobsen 
Politiinspektør Allan Nyring 
Politiinspektør Steen Harpsøe 
Politiinspektør Michael Hellensberg 
Overassistent Louise Vester 
Specialkonsulent Birgitte Mohr Mersing 
Morten Ørbech Styrelsen for Samfundssikkerhed 
Politiets Efterretningstjeneste 
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Afbud: 
Borgmester Anders Wolf Andresen, Hvidovre Kommune 
Borgmester Henrik Rasmussen, Vallensbæk Kommune 
Borgmester Merete Amdisen, Ishøj Kommune 
Borgmester Maja Højgaard, Brøndby Kommune 
Kommunaldirektør Henrik Harder 
Kommunaldirektør Elisabeth Wolstrup 
Kommunaldirektør Henrik Abildtrup 
Kommunaldirektør Jakob Thune 
Stabschef René Holleufer 
Sekretariatschef Alessandra Giraldi 

 
 
Dagsorden 

 
1. Velkomst og godkendelse af dagsorden v/ Kim Christiansen pd. 
2. Nationalt Risikobillede og Sikkerhedssituationen v/ Morten Ørbech Styrelsen for 

Samfundssikkerhed og Politiets Efterretningstjeneste. 
3. Beredskabsniveauer og national krisestyring v/ Steen Harpsøe pi. 
4. Kommunernes repræsentation i LBS 
5. Orientering om status i politikredsen, herunder kriminalitetsudvikling v/ Kim Christi- 

ansen pd. 
6. Eventuelt 

 
 
Ad 1: Velkomst og godkendelse af dagsorden v/ Kim Christiansen pd. 

 
Kim Christiansen præsenterede hovedemnet for dagens møde, bød velkommen til både 
borgmestre og kommunaldirektører og takkede samtidig for muligheden for at benytte Glad- 
saxe Kommunes byrådssal til mødet. 

 
Dagsordenen blev godkendt. 

 
 
Ad 2: Sikkerhedssituationen v. Styrelsen for samfundssikkerhed og PET 

 
Morten Ørbech fra Styrelsen for samfundssikkerhed (SAMSIK) redegjorde for organiserin- 
gen af Ministeriet for Samfundssikkerhed og Beredskab, der er opbygget af departementet 
og to styrelser – henholdsvis Styrelsen for Samfundssikkerhed (SAMSIK) og Beredskabs- 
styrelsen. 

 
Historikken omkring arbejdet med sikkerhed, herunder oprettelsen af Ministeriet for Sam- 
fundssikkerhed og Beredskab blev gennemgået. I den forbindelse redegjorde Morten Ør- 
bech for opbygningen af SAMSIK og SAMSIKs opgaver/områder, herunder cyber- og infor- 
mationssikkerhed, beredskabsplanlægning, forsyningssikkerhed mv. 
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Morten Ørbech henviste til det nationale risikobillede 2025, som opdateres jævnligt. I den 
forbindelse nævnte han de 16 hændelsestyper og anvendelsen af det nationale risikobillede 
bl.a. som fælles grundlag for beredskabsplanlægning. 

 
Afslutningsvis redegjorde Morten Ørbech for cybertruslen, der er blevet et grundvilkår, som 
bl.a. myndighederne er nødt til at forholde sig til. 

 
Herefter redegjorde Louise fra PET for truslen fra fremmed statslig efterretningsvirksomhed 
mod DK og henviste i den forbindelse til den af PET i 2023 udsendte vurdering af spionage- 
truslen mod DK, Færøerne og Grønland, der ligger på PETs hjemmeside. Truslen er præget 
af udviklingen på den globale scene, herunder Vestens forhold til bl.a. Rusland og Kina. 

 
Louise redegjorde for, hvad truslen kan have af konsekvenser for Danmark, herunder hvad 
der typisk kan udgøre mål for spionage, hvordan de fremmede tjenester typisk spionerer og 
deres påvirkningsvirksomhed. 

 
Afslutningsvis redegjorde Louise for truslen fra russisk sabotage samt Ruslands formål her- 
med. PET vurderer, at Danmark som andre europæiske lande, der støtter Ukraine, kan blive 
mål for russisk sabotage. 

 
Ad 3: Beredskabsniveauer og national krisestyring v/ Steen Harpsøe pi. 

 
Steen Harpsøe redegjorde for de forskellige beredskabsniveauer i politiet. Politiet er gået 
fra at have 5 forskellige niveauer til 4 forskellige niveauer, som er følgende: normalt bered- 
skab, let forhøjet beredskab, markant forhøjet beredskab og højeste beredskab og kan va- 
riere fra kreds til kreds. 

 
Steen Harpsøe redegjorde for, hvordan politiet arbejder med de forskellige niveauer, herun- 
der hvad der kan udløse en stigning i beredskabsniveau, og hvilke værktøjer politiet kan 
benytte i forbindelse hermed. 

 
Den nationale krisestyringsorganisation, herunder NOST, LBS (strategisk), LBS (operativ), 
KSN og KST blev præsenteret. Herudover blev de overordnede principper (sektoransvars- 
princippet, lighedsprincippet, nærhedsprincippet, handlingsprincippet og samarbejdsprin- 
cippet) kort gennemgået. Endvidere redegjorde Steen Harpsøe for den trinvise aktivering af 
stabe. 

 
På baggrund af spørgsmål fra kommunaldirektør Jesper Zwisler blev aktivering af LBS’en 
drøftet. I den forbindelse blev også sektoransvaret drøftet. 



4

 

 

Steen Harpsøe understrede i den forbindelse, at det er bedre at iværksætte LBS én gang 
for meget end én gang for lidt. 

 
Ad 4: Kommunernes repræsentation i LBS 

Kim Christiansen oplyste, at den siddende borgmester i Brøndby historisk har været en del 
af politikredsens LBS, men at der reelt aldrig har været behov for at borgmesteren mødte, 
hvorfor man kunne overveje at lade borgmesteren udgå. Det vil blive drøftet på det kom- 
mende møde i kredsrådet. 

 
 
Ad 5: Orientering om status i politikredsen, herunder kriminalitetsudvikling v/ Kim Christian- 
sen pd. 

 
Kim Christiansen oplyste, at der fra 2024 til 2025 er sket et overordnet fald på ca. 10 pct. i 
kriminalitetsudviklingen i politikredsen. Det ligger på ca. samme niveau på landsplan. 

 
Herudover oplyste Kim Christiansen, at dansk politi har særlig travlt for tiden på grund af EU 
formandskabet og de kommende topmøder, der afholdes i København i begyndelsen af 
oktober 2025. 

 
Specifikt for Københavns Vestegns Politi nævnte Kim Christiansen, at der den seneste tid 
er begået flere drab i bandemiljøet. Det har bl.a. bevirket, at lokalpolitiet har været og fortsat 
er travlt beskæftiget med at indhente videoovervågning til brug for opklaring af sagerne. 

 
Trine Græse nævnte i den forbindelse, at en række unge har været meget påvirket af den 
politiaktion, der blev iværksat i forbindelse med drabet i Høje Gladsaxe. Allan Nyring følger 
op herpå. 

 
Kim Christiansen oplyste herudover, at arbejdet omkring budgetanalysen og den nye fler- 
årsaftale fortsat er i gang. 

 
Afslutningsvis oplyste Kim Christiansen, at politiet har modtaget et forslag til en ny hooligan- 
pakke. 

 
Ad 6: Eventuelt 

 
Intet hertil 


